



## 种族主义：四百年美国痼疾

种族主义痼疾需要美国进行深刻的社会改革给予根治，缺乏明确社会诉求的大规模抗议和宣泄是远远不够的。反对“种族歧视”，不仅是喊口号式的政治正确，还应该是深植于每个人心里的接纳和尊重。可惜的是，被疫情冲昏头脑的民众和被大选裹挟的部分政客，都在种族主义的泥沼中难以自拔。

记者 | 金姬

“美国黑人的悲愤已酝酿了400年”。这是明尼阿波利斯市长雅各布·弗雷（Jacob Frey）5月28日在回应弗洛伊德之死引发的大规模抗议活动时发出的叹息。

1619年的8月，英国海盗船“白狮”号驶入康福特港（Point Comfort），卸下了“20多个”用食物和其他物品换来的安哥拉黑奴。一下船，这些黑奴就被分别送到詹姆斯河沿岸的数座烟草种植园，承担种植和收获烟草的苦役。他们是目前已知的第一批被运到英国在北美殖民据点的非洲人，落脚点就是后来的弗吉尼亚州。自此，美国持续了近两个半世纪的蓄奴生意拉开帷幕。

1776年宣布独立的美国，1863年实施了《解放黑奴宣言》，直到1865年《宪法第13条修正案》正式生效，奴隶制才被正式废除。遗憾的是，针对黑人的不公现象在21世纪依旧阴魂不散。复旦大学美国研究中心刘永涛教授对《新民周刊》表示，种族歧视是一种美国历史现象。当年维护黑人奴隶制的各种法律和观念已被废除，但它们的残余却存留至今。公开的种族歧视在美国是不合法的，但对非裔的“隐性偏见”和刻板

坐落于华盛顿特区的潮汐湖畔的马丁路德金雕像。